

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Redacția și administr. 16-20
Telefon Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 850 Lei
plus Cheltuieli de Inmanare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Câteva zile după războiu

de Grigore Voicu

Zilele dramatice, pline de înfrângeri și tragedii ale războiului abia au trecut, reinvie pe ecranul unui cinematograful din Arad, care rulează de câteva zile film sovietic de o înaltă valoare artistică. Retraim și noi — împreună cu eroii filmului — moshfer, alarmelor aeriene, ale bombardamentelor, auzim din nou bubuitul tunurilor, explozia bombelor și devenim martorii oștilor ai eroicele lupte pe care poporul sovietic a dus-o contra agresorilor hitleristi. Suntem jătruri de viteji apărători ai Moscovei, ni se strânge inima urmărind cu încordare scenele de luptă și batem și noi din palme — alături de întreaga asistență — când agresorul hitlerist este înfrânt. Simțim și noi în toții pacoșea războiului hitlerist, simțim suferințele îndurabile de victimele agresiunii și ne gândim la milioanele de vieți și cămine distruse de bestialitatea hitleristă. Și ne bucurăm plini de entuziasm, împreună cu eroii filmului în ziua cea mare a drobirii fiarei fasciste, în ziua mare a victoriei, a eliberării, a păcii.

„Șase ore după războiu“. Acesta este titlul filmului. Și e ondă de la cinematograful, evocând sufletul nostru scenele și atmosfera filmului, rămânem poaze cu o învățătură.

Trăim timpurile de după războiu. Cataclismul deslănțuit de fascismul crosopol, de militarismul și hitlerismul german, a trecut. Suntem deci după războiu. Nu cu șase ore. Ci cu câteva zile. Cu câteva săptămâni.

Când pomenim cuvântul: pace, — să ne aducem aminte de acest fapt. Când am vrea să continuăm viața noastră în mod normal unde s'a întrerupt la 1 septembrie 1939, să ne gândim la această realitate.

Să privim în jurul nostru. Chiar și aci, la Arad — unde traganul războiului a trecut mai repede ca în alte părți — ruinele gării, ale căminului de ucenici, ale fabricii Astra și a atâtor lădări, ne aduc aminte zilnic — în afară de rănile sufletesti și cele economice — că războiul hitlerist abia ieri a trecut pe noi.

Furnalele crematoriilor depe teritoriile întinse ale Poloniei, abia s'au răcit, barăcile și canererele de gaze ale lagărelor norți oferă și astăzi mărturie

D. Petre Groza și D. Romulus Zăroni vor lua parte la congresul Frontului Plugarilor din Arad

La ședința de Vineri după masă a Comitetelor Sindicatelor d-nii prefect Voștinar și d. Simion, secretarul Comisiei Locale a adus la cunoștința celor prezenți că Duminecă la congresul Frontului Plugarilor va veni și d. prim ministru Petre Groza, însoțit de dl. ministru al Agriculturii Romulus Zăroni. Muncitorimea va pregăti acestor reprezentanți proeminenți ai guvernului poporului o primire caldă și își va trimite reprezentanții săi la acest congres.

Dl. prim ministru Petre Groza și dl. ministru Zăroni vor fi însoțiți de dl. Belea Miron secretarul general al Frontului Plugarilor din România.

Pentru congresul județean al Frontului Plugarilor care se va ține mâine, Duminecă la orele 10 în sala Teatrului, s'a pus la dispoziția plugarilor din județ, cari vor participa la acest congres, trenuri cu vagoane speciale în mod gratuit. Câte un delegat al Frontului Plugarilor organizația Arad se va deplasa pe liniile principale de comunicație feroviară pentru a conduce grupurile de plugari la Arad.

Intâlnirea Stalin-Truman-Churchill va avea loc în decurs de 40 zile La San-Francisco s'a ajuns la un acord în privința problemei „veto“-ului

WASHINGTON. — Reprezentanții celor cinci mari puteri la San-Francisco s'au întrunit în urma invitației delegatului sovietic, cu ocazia acestor dezbateri

a intervenit un perfect acord în privința modalității de vot în cadrul consiliului de securitate.

Acordul a intervenit pe baza formulei stabilite la Yalta. Acest acord are o importanță foarte mare. Conform acestuia se menține principiul unanimității în cadrul consiliului de securitate.

Totodată s'a ajuns la o înțelegere că se va da posibilitate și altor națiuni de a se alătura organizației internaționale de securitate.

via despre felul cum s'a înțeles fascismul crearea unei „ordine noui“ europene, zilnic ne întâlnim pe străzi cu ostași români foști prizonieri ai lagărelor de infometare ale SS-ilor lui Hitler. Prezența acestor ostași cari se întorc acum la căminurile lor, vorbele și atitudinea lor, ne trezesc la realitate. La realitatea că epocă păcii a sosit într'adevăr, dar suntem — cu câteva zile după războiu.

Pacea aceasta, viitorul mai bun, viitorul mai fericit trebuie să-l merităm. Și-l putem merita numai dacă nu uităm niciodată suferințele și distrugerile răz-

Cu ocazia unei conferințe de prese președintele Truman a declarat că

intâlnirea între d-lui și mareșalul Stalin și dl. Churchill va avea loc în timp de 40 zile.

Din aceasta rezultă că intâlnirea celor trei mari se va produce probabil numai după ce rezultatul alegerilor din Anglia va fi cunoscut. Precum se știe, a-

ceste alegeri se țin în ziua de 5 Iulie. In Camera Comunelor s'a declarat că intâlnirea celor trei mari nu va avea loc pe teritoriul Angliei.

D. Harry Hopkins, delegatul personal al președintelui Truman și-a terminat tratativele la Moscova plecând spre Washington. La plecarea lui a fost salutat la aeroport de către dl. Litvinov, comisar adjunct al Afacerilor Externe.

ACORD IN PRIVINȚA ORAȘULUI TRIEST

LONDRA. — Azi seara s'a comunicat oficial la Londra că în privința situației orașului Triest a intervenit un acord. A-

ceastă înțelegere va fi semnată Sâmbătă la Belgrad din partea reprezentanților britanici, americani și iugoslavi.

boiului hitlerist. Dacă nu uităm niciodată datoria față de acei cari și-au jertfit viața, și-au jertfit zilele ca noi să putem trăi aceste zile de după războiu. Dacă înțelegem odată și pentru totdeauna că nu putem continua acolo unde am întrerupt viața noastră în Septembrie 1939 și dacă înțelegem cu toții, absolut cu toții cari trăim în epocă fericită a păcii, trebuie să colaborăm sinceri și din răspuțeri la construirea ei.

Eroul filmului sovietic spune: „Acel care are tăria de a uri și de a iubi, își are rostul lui în viață“. Da. Acela care are tăria

de a păstra în sufletul lui ăura nestrămutată contra fascismului distrugător de popoare și care iubeste poporul, alături de care și spre binele căruia trebuie să muncească, își are rostul lui în această perioadă de după războiu.

El este acela care — neuitând niciodată tot ceia ce a însemnat fascismul pentru acest continent chinuit — pornește hotărât la munca de reconstrucție materială și morală, știind că aceasta este datoria sa — pentru făurirea unui viitor mai fericit, mai omenesc în aceste zile, luni și ani de după războiu.

Apelul d-lui primar:

ASOCIAȚIILE FEMENINE trebuesc întărite

Femei

Er, după masă a avut loc în sala festivă a Primăriei adunarea generală a Societății Princi-
pele Mircea.

La adunare a luat parte d. primar Pălincăș Ioan, d. ajutor de primar Mladin, d. colonel Neferu, d. director mr. Șerbănescu dela CFAP, d. inginer Butoescu, directorul Uzinei Electrice, precum și d. dr. Regneală. Afară de ei au mai asistat membrele comitetului filialei Societății Princi-
pele Mircea din Arad, precum și delegatul I. P. S. S., părintele Turicu.

Cuvântul de deschidere l-a rostit părintele Turicu, arătând însemnătatea acestei Societăți de inițiativă particulară și relatând realizările efectuate în cadrul acestei Societăți.

D-na Callo, secretara Societății, citește raportul comitetului despre activitatea pe anul bugetar 1944—45. Raportul medical de activitate este citit de d-na Pia dr. Pășcuțiu, iar contul de gestiune și raportul cenzorilor este citit de d. dr. Regneală. Urmează apoi ratificarea și votarea bugetului pe anul 1944—45, unde își face expunerile d-na Sofia Ciorogaru, casieră. D. primar Pălincăș Ioan vorbind cu această ocaziune, spune următoarele:

— Sunt extrem de mulțumit de rezultatele obținute de Societatea Princi-
pele Mircea și mulțumesc tuturor membrilor din comitetul acestei Societăți, precum și persoanelor particulare cari și-au dat obolul pentru ajutorarea Societății. Totuși vă rog să-mi permiteți ca să vă spun că pe cât sunt de mulțumit pe de o parte, tot atât de mâhnit sunt pe de altă parte din cauza constatărilor ce le-am făcut.

— Multe doamne dela Societatea „Crucea Roșie” și dela Uniunea Femeilor Antifasciste, precum și alte asociații feminine sunt membre active și în Societatea Princi-
pele Mircea, iar alte doamne — cărora ne-am adresat în repetate rânduri — contribuă să rămână inactive. Ceeace dovedeste că nu toate au înțeles imperativele timpului, ci numai o mică parte.

Sperăm totuși că în scurt timp vom reuși să convingem doamnele acestea pentru a se înscrie într-una din societățile feminine.

Ia cuvântul apoi d. dr. Regneală, promițând o asistență medicală și mai largă.

Se procedează apoi la alegerea noii vicepreședinte, întrucât d-na Victoria Ispravnic și-a dat demisia. Comitetul alege pe d-na Grația Mager nouă vicepreședintă, iar în locul d-sale în co-

mitetul restrâns al Societății este aleasă Smaranda Butoescu din comitetul obișnuit. Astfel, comitetul activ al filialei Societății Princi-
pele Mircea din Arad este următorul:

D-na Viorica dr. Hălmăgeanu președintă activă, d-na Livia dr. Olariu vicepreședintă, d-na Grația Mager vicepreședintă, d-na Sofia Ciorogaru casieră, d-na Pia

dr. Pășcuțiu, secretară, d-na Eleonora Callo secretară, d-na Olga Antonescu pedagoagă. Iar comitetul restrâns al Societății este din: d-na Smaranda Butoescu, Draghina Demian, Aurica Mator și Zina Costreș.

În urma celor discutate, la propunerea d-lui primar se lansează următorul apel către femeile din raza municipiului Arad:

TÂNĂRUL PATRIOT

Tinerii muncitori dela „Astra” contribuie la refacerea fabricii

Hoardele fasciste în drumul lor au lăsat numai nenorocire între oameni și orașe în ruine. Urmările războiului se pot vedea peste tot.

Odată cu eliberarea acestui oraș de către Armata Roșie, munca de refacerea țării a și început.

Tinerii muncitori dela fabrica „Astra” contribuie la reclădirea fabricii.

Peste tot se văd ziduri cari ridică ziduri noi, se văd echipe cari lucrează la curățirea terenurilor distruse.

Câteva ateliere cari au suferit mai puțin, au fost de mult refăcute și tinerii ajută de acum la reclădirea întregii fabrici.

Se lucrează peste tot. Ciocănuțul cu aburi lucrează încontinuu modelând unul după altul obiectele de fier.

În aceste ateliere se poate vedea și o gazetă de perete bine redactată.

Tinerii muncitori contribuie cu râvnă, muncesc intens, pentru a vedea fabrica din nou reclădită.

MICA PUBLICITATE

PIERDUT permisul de călătorie pe numele Iuliu Schäffer pensionar. Găsitorul predea contra recompensă Episcopiei 7. 1476

DE VANZARE una mașină de tricotat Nr. 5, marca „Dubed”. Una mașină de torș. Ambele în stare bună. Adresa: Str. Sava Raicu 98. 1461

PIERDUT carnet de sindicat pe numele Isai Gheorghe. Declar nul. 1474

RADIO „Wega”, nou, vând ieftin. Adresa la ziar. 1463

PIERDUT carnet de aprovizionare CFR 4827. Declar nul. Turcaș Ioan. 1472

DIVAN dublu de vânzare. Salgó, magazin de comision, Eminescu 3. 492

CAUT locuință, cameră, bucătărie, eventual baie, în centru. Adresa la ziar. 1468

ȚES ARTISTIC stofe rupte, tălate sau mâncate de molii. Piața Avram Iancu 2, et. I. 1114

CAUT femeie la toate pentru imediat. Hotel „Vulturul alb”. Frizerie Jäger. 1432

TRASURA pentru oraș cu un cal sau doi cai cumpără imediat. Uzina Electrică, adresați birou în fiecare zi între orele 8—14. Telefon 17-58. 482

— Având în vedere m restrâns de femei cari active în mai multe societăți feminine de binefacere dintr’odată, lăm călduros la conștiința lor celor de bună credință tru

a se înscrie ca membre și ve în cel puțin una din aceste Societăți.

Menirea noastră a femeilor extrem de mare. Trebuie străduim ca să ridicăm cât mult nivelul de cultură al multii, precum să-și alinăm reea.

Ar fi de dorit ca doamne care nu sunt înscrise în societate să se înscrie puțin ca membre cotizând astfel prin obolul desăvârșirea muncii noastre și a operei de binefacere.

COMITETUL ȘCOLAR LICEULUI INDUSTRIAL FETE-ARAD convoacă adunare generală în ziua de mîinecă, 10 Iunie a. c., ora 11, la care invită pe toți tinerii și părinții elevilor. Adunarea se va ține cu orice număr membri prezenți.

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIAL IMBRACĂMINTEI aduce noștința oamenilor de muncă a muncitorilor croitorii și reșe că sunt rugați să se prezinte la adunarea ce va avea loc în p. m. la orele 19.30 în salăul sindicatului, Piața Avram Iancu Nr. 10, etaj. I. — Ocul.

DE VANZARE din mână clădire, 4 locuințe, regiunea merei de Comert. Adresa: „Clama”, Eminescu 4.

VAND mașină peptănată și mănănat, 3 tocuri fereste cu Sabó Francisc, Calea Șosei 4.

CUMPAR și VAND diferite și lingerie cu prețuri convenabile. La chemare va veni. Kertész Adalbert, Str. coron Vasile Pop 11.

PIERDUT carnet consum pe numele Hurdea Romul clar nul.

CARIERA CFR Păuliș are ză spărgători de piatră în Căștiș zilnic 2000—3500. Adresați Secția L 3 CFR Arad direct la cariera CFR Păuliș.

CAUTAM 2 bărbați și 2 muncitoare necalificate imediată angajare. Uzina chimie, Str. Gr. Comșa Nr. 11.

MOARĂ „Medicago” cu 2 canoane de vânzare. Moara rat Chișmarie.

SAVOY Telefon: 25—22. 3, 5 și 7. — fost CAPITOL și sârb. și la ora 11.

Săptămâna veselă

POPCYA

pentru muci și mari 2 ore de hohote. — Rețineți bilete din

Forum

Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7, și 9. Dum. și sărbători la orele 11.30 fix. Azi, Super producție a filmului Sovietic „Ora 6 după războiu” 476

Royal

Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix. Sonoritate absolută, cu aparate noi Azi: Senzația americană! 477 Fecioarele trăznite cu Frederic March și Virginia Brucke

Corso

Telef. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7. Azi, CHEMAREA DRAGOSTEI comedie muzicală, cu cei mai mari artiști a Uniunii Sovietice Cel mai nou jurnal sovietic. 475

Aro

Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminică la 11. Azi șlagărul șlagerilor 474 „Alfabetul dragostei” Filmul tuturor

URANIA

Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sârb. la 11.30. matineu Azi 450

Celebra operetti

SUZANA

Concertul Garay, Salamon și Stern

Ernest Garay, tenorul erotic, cu o țară și dinamică excelentă, a cântat aproape două săptămâni seară cu seară în cadrul teatrului maghiar. Deci este deja bine cunoscut și cronocat. Maria Salamon, artista orașului nostru, care după turneurile și studiile din străinătate, revine acasă în cercurile noastre, e îndeobște cunoscută. Cântă mai frumos, mai cald și mai profund ca până acum. La fel pianista Magda M. Stern care a făcut din acompaniament o parte principală, o completare organică a succesului. Sezonul mort al verii, sala mare — prea mare — a Palatului Cultural și aglomerația concertelor de canto acestei săptămâni, au influențat numărul publicului. Nu a influențat însă entuziasmul spontan celor prezenți, cari au sărbătorit pe soprana Maria Salamon, tenorul Ernest Garay și pianista Magda Stern. (dr. —gar)

Sâmbătă 9 Iunie a. c. pe Arena Gloria
MATCH de FOOTBALL
 ora 5.30
Textiliștii — Bijuterii
 ora 6.30
Poliția — „Solidaritatea”
 Intrarea benevolă, venitul destinat
 războiului și artiștilor de războiu

Examenе de calificare și meșter

Data examenelor de calificare și meșter ce se țin la Camera de Muncă Arad, Bul. Carol Nr. 19 în zilele de 11, 12, 13 și 15 Iunie 1945 orele 8 dim.: tâmplarii de mobile, binale, parchetași și jeluzele; 18 și 19 Iunie 1945 orele 8 dim.: dulgherii de binele și bastimente; 20 și 21 Iunie 1945 orele 8 dim.: rotarii și caretașii; 22 Iunie 1945 orele 8 dim.: dogenii.

Candidații din specialitățile susarătate, cari eventual încă nu au primit citațiile pentru examen să se intereseze la Camera de Muncă Arad că în care zi sunt repartizați la examen sau pentru fixarea examenului.

Văd. lui Stern Iuliu cu durere anunță decesul soțului ei neuitat

Director general STERN IULIU al forestierei „Lomas” din București, ofițerul Steauei Române. Inmormântarea lui va avea loc la 10 Iunie 1945 din cimitirul vechiu la ora 10 dimineața. 1478

Ministerul Justiției
 Direcția de Administrație

Publicațiune

Dr. Tiberiu E. Mandel, născut la 14 Decembrie 1911 în Sibiu, domiciliat în Arad, Piața Avram Iancu Nr. 7, a făcut cerere acestui minister de a fi autorizat să-și schimbe numele său patronimic de Mandel în acela de Molnar spre a se numi Tiberiu E. Molnar.

Ministerul publică aceasta, conform art. 11 din legea asupra numelui spre știința aceluia cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de alineatul II al zisului articol.

SPORT

Atletica — sportul masselor

Din cele mai vechi timpuri, atletica a fost sportul care s'a practicat mai mult. Încă de pe vremea grecilor se cunoaște acest sport de care ei se foloseau chiar și în luptele lor. Toate celelalte sporturi de astăzi care sunt în plin progres, au la bază atletica, căreia nu i s'a acordat așa mare atenție ca celorlalte sporturi în orașul nostru.

Această ramură sportivă, pe lângă că-ți formează un corp sănătos, este educativ și are atâtea secțiuni unde fiecărui individ atras cătuși de puțin de sport, i se poate da ocazie a lua parte în activitatea sportivă. Pentruca un corp să fie cât mai rezistent în contra tuturor agenților din afară, trebuie practicat atletica, care are la bază ei numai voință, sănătate și distracție, pentru cel ce o practică.

Infiltrând atletica în toate uzinele, fabricile și locurile prietnice pentru o înrădăcinare și

desvoltare serioasă a acestui sport, se va vedea o mare diferență și din punct de vedere fizic între muncitorul de ieri și de azi. Numai practicând un sport al masselor, al tuturor, pentru a avea un rezultat satisfăcător, ridicând poporul nostru.

În toate întrunirile sportive internaționale, care au avut loc până acum, ca de exemplu: Olimpiadele, Balcaniada și atâtea altele întruniri, s'a putut observa că acele țări au câștigat cele mai multe și valoroase trofee unde atletica s'a practicat pe o scară mai întinsă.

Trebue cu toții să venim în ajutorul acestui sport, să-l îmbrățișăm, să-l popularizăm.

Nu trebue să dăm înapoi, căci numai dacă sunt sprijinite de noi, organele în drept se vor putea ocupa serios de ceea ce viața sportivă a orașului nostru în ultimul timp nu prea a avut parte: atletica. A. STEPICI

Azi la Gloria

Textiliștii-Bijuterii și Poliția-Solidaritatea

În cadrul programelor organizate de către Comisia Locală Sportivă a Sindicatelor, se vor disputa azi pe arena Gloria următoarele matchuri între formațiuni sindicale: La orele 17: Textiliștii contra Bijuterii, iar la orele 18.30: Coop. Solidaritatea

contra Poliție. Publicul care va fi prezent, va avea ocazia pe lângă că va asista la două matchuri interesante să se și distreze din plin. Intrarea benevolă, beneficiul se va vărsa la „Apărarea Patriotică”.

In loc de Progresu

Banatul va fi adversarul Gloriei pentru matchul de Duminecă

După cum suntem informați, formațiunea timișoreană nu se va putea prezenta Duminecă pentru matchul cu Gloria și pentru aceasta adversarul de Duminecă al Gloriei va fi Banatul.

După rezultatele pe care Banatul le-a obținut în ultimul timp, credem că este un adversar destul de periculos și Gloria va trebui să facă eforturi pentru a învinge elanul tinerilor bănățeni.

HACOAH aliniază cea mai bună formațiune contra F. Z. Tricolorului

În vederea matchului campionat între grupările Hacoah și F. Z. Tricolor, Hacoah își va alinia formațiunea din următorul

lot de jucători: Cocuban, Prais, Glantz, Roth, Baner I, Baner II, Katz, Cantor, Codor, Vagaș, Mesinger și Pollák.

In atenția chiriașilor bunurilor părăsite sau inamice

Se aduce la cunoștința tuturor chiriașilor din cuprinsul municipiului Arad, cari locuiesc sub orice formă în imobilele rămase în urma proprietarilor cetățeni străini și români, indiferent de origine etnică, cari au părăsit țara înainte și după data de 12 Septembrie 1944, că sunt obligați a se prezenta între 11—23 Iunie 1945 orele 10—13 a. m. la Oficiul Județean al Bunurilor Inamice, care funcționează la Primăria municipiului Arad, camera Nr. 25, pentru a depune cereri asupra închirierii aparta-

mentelor pe cari le dețin și totodată a face plata chiriei la CEC în cont C.A.S.B.I. Nr. 143. Împriimate de cereri se pot procura contra cost la Imprimeria județului Arad, din curtea Prefecturii de județ.

Acei cari nu se vor prezenta pentru a-i aranja situația de chiriaș față de Ministerul de Finanțe, Casa de Administrare și Supraveghere a Bunurilor Inamice (C.A.S.B.I.), pe lângă faptul că vor fi sancționați, vor decădea din toate drepturile și vor fi evacuați.

Ceainăria Apărării Patriotice

Una din realizările frumoase ale „Apărării Patriotice” este și ceainăria din gara CFR Arad, deschisă în colaborare cu „Crucea Roșie”.

Oameni grăbiți, au trecut pe lângă ea de nenumărate ori. Însă pentru soldații, cari treceau spre front, ea a fost un ultim salut al patriei pe care o părăseau, pornind spre lupta hotărâtă și dărză împotriva fascismului extern.

Au găsit aici o mâncare caldă, după zile și nopți de drum, o vorbă de îmbărbătare, un zâmbet prietenos...

Apoi plecau mai departe, mângâiați de gândul că grija și dragostea celor de acasă îi însoțesc.

Lupta grea pe front în contra fasciștilor s'a terminat. Eroii se întorc acum rând pe rând la căminele pe care le-au părăsit. Se întorc și Pandura cari ani de zile nu și-au mai văzut familia.

În loc de asuprirea și minciuna pe care au lăsat-o stăpână în țară când au plecat, acum vin într-o țară în care dreptatea și libertatea garantează fărâșirea unei Români libere, fericite și democratice.

Membrii „Apărării Patriotice” stau zilnic în gară neprecupețându-și timpul pentru a-și primi cu prietenie și dragoste pe acei cari se întorc. Le aduc primul salut al țării eliberate acestor briați luptători față de care nu vom ști niciodată să ne arătăm pe deplin dragostea nețărmurită și recunoștința profundă ce le-o purtăm. Le dau ultimele zăre, le vorbesc despre lupta care se duce cu hotărâre mai departe până la stăpînire definitivă a fascismului intern.

În ceainăria pe care o cunosc de când au trecut spre front, soldații stau de vorbă timp îndelungat, întrebând, cercetând, interesându-se de toate câte s'au întâmplat în țară de când au plecat ei.

Și pornesc mai departe, spre căminele care îi așteaptă de atâtea vreme, cu gândul luminos că jertfa lor n'a fost zadarnică și că cei de acasă nu s'au arătat nevrednici. Ei văd că cei din țară au știut să-și înțeleagă rolul lor în marea înclăștare prin care am trecut.

Uniunea Patrioților, Secția Murășel aranjează o

Serbare cu program,

în ziua de 9 Iunie a. c. în grădina de vară a restaurantului fost Pichler, de pe malul Murășului. Inceputul la orele 8 fix.

TOATE INTREPRINDERILE INDUSTRIALE SUNT OBLIGATE să comunice până la 20 Iunie a. c. Ministerului, Industriilor și Comerțului locurile de practică pentru studenții ingineri ai școalelor, precum și condițiile ce eventual se oferă acestora în timpul stagiului de practică. Întreprinderile care au comunicat până în prezent locurile de practică școlilor politehnice, vor menționa aceasta.

Penru înfrânarea speculei birjarilor

Chestura poliției a făcut o adresă oficială Primăriei municipiului Arad, cerând acesteia ca de comun acord să se stabilească și să se reglementeze tariful birjarilor pentru cursele care se fac pe teritoriul orașului.

Se știe că în ultimele timpuri birjarii practică o speculă care un se mai poate tolera. Pentru orice cursă fie ea cât de scurtă se încasează mii de lei fără nicio rușine. Sperăm că cele două organe în drept vor soluționa în modul cel mai grabnic această problemă arzătoare a orașului. În orașul Arad de prezent nu există niciun alt mijloc de locomotie decât birjile și proprietarii de birji profită și abuzează de acest fapt.

Tariful care va fi stabilit va trebui să fie afișat împreună cu numărul birjii și cu numele proprietarului în mod vizibil pentru a putea fi denunțat în caz de neregulă. Deasemenea se va interzice că minorii sub 18 ani să poată conduce birje și toate birjile vor trebui îngrijite și menținute în stare bună.

Economatele trebuie să înainteze în termen de 8 zile cereri pentru mărfuri la Oficiul Economic Județean

În conformitate cu legea Nr. 348 publ. în Mon. Oficial Nr. 101/1945, toate întreprinderile comerciale și industriale cu personal peste 500 salariați, sunt obligate să-și înființeze Economate proprii.

Cei cari au mai puțin de 500 salariați, sunt obligați a-și face Economate sau să se afilieze altor Economate.

Pentru ca Oficiul Economic să cunoască exact Economatele ce

Camera de Muncă din Arad trimite trei serii de ucenici la Moneasa

Ca în fiecare an, așa și anul acesta, Camera de Muncă din Arad va trimite la stațiunea climaterică Moneasa trei serii de ucenici și ucenice. În primul rând vor fi trimiși cei mai debili și cei mai sărăcuțoși în meserie și în școală, atât dintre băieți cât și din fete. Pavilionul propriu al Camerei de Muncă din Arad pe care îl are la Moneasa, se compune din trei camere spațioase și igienice, precum și bucătăriile. Aceste camere sunt prevăzute cu 50 de paturi, deci în fiecare serie vor fi trimiși câte 50 băieți sau fete. Cheltuielile întregi vor fi suportate de către Camera de Muncă din Arad. Prima serie de băieți va pleca pe la sfârșitul lunii acesteia, în a doua serie vor pleca fetele și în a treia iar băieții.

In cursul zilei de ieri d. primar Pălincaș a continuat inspectarea și vizitarea cartierelor marginale ale orașului. De data aceasta d. primar s'a deplasat în cartierul Gai, unde pentru prima dată a făcut o inspecție la vama Pecica. Aici a stat de vorbă cu taxatorul vamal care a declarat că

încasările se măresc din zi în zi, deoarece tot mai mulți săteni vin în oraș cu căruțele lor, aducând produsele satelor vecine.

În al doilea rând d. primar a făcut o vizită la circumscripția de poliție din Gai, unde a stat de vorbă cu d. comisar Constantinescu care i-a expus ca în acest cartier demnește cea mai per-

fectă linște și ordine. A fost vizitat apoi Căminul Cultural din Gai care este un edificiu foarte frumos pus acum sub reparație, care se va termina în cel mai scurt timp. În sala mare a Casei Culturale în momentul de față funcționează școala primară din Gai. În curtea Casei Culturale, care este sădită cu arbori, se fac prelegeri ale cursului primar.

Școala primară, precum și grădinița de copii au fost incendiate și arse până în temelii de către trupele fasciste germano-magiare în retragerea lor. În fața locului d. primar Pălincaș, împreună cu reprezentanții autorităților de acolo, au studiat și discutat problema refacerii cât mai grabnice a acestor instituții,

pentru a putea începe școlile în mod normal. D. primar, împreună cu delegatul Primăriei, au căzut de acord că grădinița să funcționeze în localul Primăriei de acolo unde este o sală mare care ar fi foarte corespunzătoare pentru acest scop.

D. primar Pălincaș și-a exprimat dorința ca vrea să vadă în primul rând cartierele refăcute, deoarece periferiile orașului au fost acelea care au suferit mai mult de pe urma ocupației trupelor inamice și a bombardamentelor.

Toate drumurile principale ale cartierelor vor fi refăcute în cel mai scurt timp după posibilități și necesități. Directorul școlii primare din Gai a mulțumit cu cuvinte călduroase d-lui primar pentru intențiile ce le are referitor la reconstruc-

rea școlii și a arătat că d-lui a strâns până în prezent peste 300 mii lei cu scopul de a întrebunța această sumă pentru reconstrucția școlii.

D-lui a arătat că speră în bunăvoința d-lui primar care va pune la dispoziția școlii o sumă care împreună cu acești bani vor ajunge la refacerea școlii și a grădiniței de copii.

La Casa Culturală funcționează în prezent un centru de depozitare care efectuează toate deparazările din acest cartier. Locuitorii, cu cari d. primar a stat de vorbă, au declarat că toate grădinile sunt cultivate cu zarzavaturi și prezintă un aspect minunat. Se poate spune cu mândrie că în această primăvară Gaiul este un al doilea Aradul-Nou în ceea ce privește cultivarea zarzavaturilor.

Din Gai d. primar a trecut prin vama Iratoșului care a fost deasemenea inspectată. În Grădinița a făcut un control la Primăria de acolo pentru a vedea dacă dispozițiile date cu ocazia inspecției din zilele trecute, a dat rezultatele dorite. Aici d. primar a găsit perfectă ordine și a stabilit că încasarea prestațiilor restante și a taxelor comunale se fac în modul cel mai normal. (b. i.)

Membrii AGIR-ului sunt convocați la o importantă **ADUNARE** în interesul propriu pentru astăzi **Sâmbătă orele 17 la localul AGIR.** (Bulev. Regele Ferdinand Nr. 4.)

Ele sunt obligate să facă la timp la Oficiul Economic Județean cereri

pentru articolele de care au nevoie și care nu le pot aproviziona singure, pentru ca la rândul său Oficiul Economic Județean să poată interveni la S. S. Aprovizionare pentru satisfacere în limita posibilităților.

Articolele raționalizate vor fi distribuite conform rațiilor stabilite de S. S. Aprovizionare.

Pentru ca Oficiul Economic Județean să poată face propuneri la S. S. Aprov. în timpul ordonat, Economatele sunt obligate a înainta cererile în termen de 8 zile dela apariția acestor publicații.

Întreprinderile comerciale se vor adresa Oficiului Economic Județean, pentru comenzi ce voiesc a le face fabricilor pentru a se interveni să se efectueze cu precădere față de comenzi particulare.

Vânzările făcute prin Economate sunt scutite de timbru de factură sau alte taxe sau impozite.

Funcționarii publici, angajații particulari și comercianții chiar dacă s'au stabilit în oraș după 1 Iulie 1940 nu trebuie să părăsească Aradul

În urma dispozițiilor primite dela autoritățile superioare pentru descongestionarea orașelor, se aduce la cunoștința următoarele:

Sunt obligați să părăsească orașul și să plece până la 15 Iulie 1945, la fostul lor domiciliu de unde s'au refugiat, următorii:

1. Cei stabiliți în Arad după data de 23 August 1944.
2. Refugiații din Ardealul de Nord, stabiliți în Arad după 1 Iulie 1940.

Sunt exceptați:

a) Funcționarii publici transferați sau detașați în Arad.
b) Salariații întreprinderilor industriale și comerciale, figurând în statele de salariu, cel puțin dela data de 1 Aprilie 1945.
c) Comercianții, industriașii și meseriași cu firma înscrisă la data de 1 Iunie 1945.
d) Membrii familiilor cetățenilor Aradului (soții, părinți, unici și copii minori).

e) Proprietarii de imobile în Arad.

Toți cei ce nu se vor conforma dispozițiilor prezentului comunicat, vor fi evacuați forțat și trimisi la urmă.

Se vor dresa acte de dare în judecată tuturor cetățenilor din Arad, cari vor adăposti în chirie sau tolera pe toți cei vizajați mai sus. Acest comunicat privește numai pe cetățenii români.

Chestor: DINU GHEORGHE

PLUGARI! Veniți cu toții Duminecă la Congresul Frontului Plugarilor din Arad

Majorarea taxelor la băuturi

Se aduce la cunoștința fabricanților, comercianților engros și detai, debitanților cu amănuntul, în conformitate cu ordinul Direcției Generale M. A. T., nr. 11.569 din 1 Iunie 1945, s'au majorat taxele de consumație următoarele băuturi: țuică, ghiuri, esență de oțet, acizi, smic, lactic, tartic și citric nematurat, acidul acetic nedensurat oțetul alimentară alcoolul etilic și acetona, alcoolul izopropilic și butanolul, berea, vinul, vinul șampanizat, vinul spus ș șampania, pe data de 1 Iunie 1945.

Tot cei vizați mai sus sunt obligați să declare până cel mai târziu în ziua de 12 Iunie inclusiv a. c., stocurile avute în seara zilei de 31 Mai 1945.

Fabricanții și comercianții ca au sediul întreprinderii în orașul Arad vor depune declarațiile la registratura Administrației municipale Arad, (Palatul Casei de Muncă), iar cei din provincie vor depune declarațiile la controlorul circ.

Duminică 10 Iunie

Se deschide Restaurantul Strandului „NEPTUN”

Bucătărie specială. Vinuri alese
Bufet bine asortat cu toate trufandelele. 1478
Zăne înghețată.

Raion special cu fructe de sezon

Se dă drept de publicitate școlilor evreiești

La Ministerul Educației Naționale a fost întocmit un proiect de Decret-Lege prin care se acordă drept de publicitate școlilor evreiești care au funcționat în drept de publicitate în perioada 1940—1944. Intregul text didactic secundar și primar titularizează.

Senzațiile

Bronzez picioarele sau tot corpul în două minute. Vopsirea permanentă a părului și sprincenelor. Tratament pentru împotriva pistruilor, ridurilor coșurilor etc.

„Cosmetică”

Dr. Vicențiu Babes 14 1477

Comunicat

Oficiul de aprovizionare al Primăriei aduce la cunoștința comercianților că se distribuie petrol pe bază de bonul Nr. 3 diverse, câte un litru de persoană.

Costul petrolului va fi de 75 lei/litru vândut de comerciant consumatorului.

Comercianții vor cumpăra petrolul pe kg. cu 76.05 lei. În plus se cuprind și tâmbrele la factură, transportul la prăvălie și impozitul excepțional asupra transportului.

Apărarea Patriotică”

În cadrul activității culturale, s'întâlnă la 9 Iunie ora 7 d. m. la sediul organizației din Bul. Regina Maria Nr. 8, etaj. 1, dl. profesor NICIU dela liceul Moise Nicoară va conferența despre:

Nicolae Bălcescu progresist

Intrarea liberă.

Impresiile delegației din Arad la congresul „Arlus” din București

De curând s'a întors din București delegația filialei ARLUS din Arad, care a participat la primul congres al Asociației, dela 20—25 Mai. Delegația a fost compusă din d-ni: Ludoșan Nicolae cu doamna, colonel Dumitrescu, dr. Ștefan Grigoreviciu, I. C. Popescu și Valda Ioan. Delegația a fost însoțită de doamna Eghy Ghyssa, cu drept consultativ la problemele artistico-culturale.

Deși întreaga desfășurare a congresului a fost difuzată prin toate gazetele din Capitală, am găsit nimerit totuși să ne adresăm delegației cu câteva întrebări.

Iată în rezumat cece am desprins din răspunsurile primite:

Din clipa sosirii în gara de Nord, s'a simțit organizarea perfectă a congresului. Bucureștiul întreg era pavoazat și pregătit pentru primirea oaspeților delegați. Dela coborirea din vagoane ofițeri cu banderola ARLUS au condus delegații la ghișeul ARLUS-ului, de unde cu bonuri de încartuire, bonuri de masă, de spectacole și de participare la debaterile congresului în Parlamentul țării, delegații au fost duși de autobuze speciale la domiciliul prevăzut. Aceste autobuze, conduceau congresiștii zilnic în grupuri sau chiar individual, dela locuință, la congres, la masă, la spectacole, la recepții.

Ziua de 20 Mai, ziua deschiderii festive a congresului, rămâne o zi de neuit în amintirea celor cari au fost prezenți. Cu toate invitațiile rigurose eliberate și controlate, Parlamentul a fost tixit până la refuz. Membrii guvernului, reprezentantul M. S. Regelui, prezența I. P. S. Patriarh Nicodim al României, delegații sovietici, finlandezi și bulgari, întreaga elită a vieții publice, în domeniul politic, cultural și economic a dat a prestanță și importanță deosebită congresului. Entuziasmul și aplauzele frenetice ale asistenței au fost o mărturie vie a dorinței unui popor de a-și vedea istoria țării sale pe făgașele adevăratelor sale interese naționale, alături de marele și binevoitorul său vecin URSS.

A fost a înfierare fără echivocuri a acelor cari în mod permanent și sistematic au sădit ura șovină și au căutat să ne îndepărteze dela uriașul nostru vecin, respingându-i în atâtea ori brațul său puternic de ajutor ce ni l-a oferit.

A fost un avertisment mareț, că tot poporul dela țaran și muncitor — ai unor delegați au vorbit — până la cei mai erudiți profesori universitari, literați și artiști consacrați, academicieni, savanți și conducători militari — tot ce are țara noastră mai nobil, mai productiv, mai reprezentativ, cu toții vor apăra și vor milita pentru perpetuarea prieteniei veșnice cu Uniunea Sovietică, unde zeci de popoare au realizat înfrățirea veșnică, că-

minând pentru totdeauna măcar și gândul la posibilitatea unei învrăjbi între ele.

La recepția dată în onoarea oaspeților la legatia sovietică, unde au participat președintele și secretarul, a domnit o atmosferă caldă, prietenească, lipsită de răceala protocolară a recepțiilor diplomatice.

La recepția dată în saloanele cercului militar, am văzut generali români și sovietici, înfrățindu-se în hore și sârbe; am văzut hora cea mare în care

d. dr. Petra Groza, alături de I. P. S. Episcop al Ciu-jului și personalitățile de căpetenie ale Capitalei și-au exprimat bucuria și mulțumirea sufletească acestei înfrățiri între două popoare, care deacum înainte, ajutându-se reciproc vor contribui fericirea și prosperitatea tuturor naționalităților conlocuitoare.

Delegații congresului, beneficiau de gratuități și la spectacolele cinematografice. Iar marele concert al orchestrei filarmonice de sub conducerea maestrului Enescu și reprezentarea de gală a artiștilor sovietici, membrii a Operei din Moscova, vor rămâne un eveniment capital în memoria tuturor acelor cari au avut fericirea să asiste.

Desigur, acest congres regisat atât de grandios până la cel mai mic amănunt al său, a cerut sacrificii și s'au făcut sacrificii incontestabile. Inșă pe bună dreptate. Interesul ce leagă de acum încolo aceste două țări, merita tot sacrificiul, pentru a putea câștiga prietenia și încrederea vecinei noastre, față de care s'au săvârșit atâtea atentate și de multe ori în numele nostru.

Ca diferitele convenții econo-

Eos ajutor de primar al Aradului de sub dominația fascisto-maghiară a fost arestat

Organele Siguranței au arestat în cursul zilei de ieri pe Schreiber Marcu, fost funcționar la Primăria municipiului Arad, care după 23 August a fost epurat din cadrele Primăriei. S'a dovedit că

în timpul ocupației maghiare a fost ajutor de primar al municipiului, pe care calitate a făcut multe ilegalități și abuzuri.

Martori oculari au declarat în scris că el a fost acela care a primit cu bucurie trupele fasciste germano-maghiare. În calitatea lui de subprimar

a dat ordin că casa de fier a economatului funcționarilor publici din Arad să fie deschisă cu forța, din care s'a luat o mare sumă de bani.

În prezent Siguranța face cercetări în chestiunea lui Schreiber pentru a se stabili gradul lui

mice, livrări de materii prime, semifabricate sau fabricate să-și urmeze cursul lor normal, intrând în artera comercială a vieții noastre economice, va trebui să dovedim și pe țărâm sufletească că prietenia noastră este sinceră, fără echivocuri și veșnică.

Vom găsi desigur și în orașul nostru, la Arad, aceeași înțelegere în susținerea materială a Asociației, precum s'a găsit și în alte orașe și în special la București. Comercianții și industriașii au înțeles largile posibilități ce le oferă prietenia cu URSS și au contribuit din pinosul lor la creșterea de fonduri considerabile, cu un buget de lei 30.000.000 lunar.

ARLUS din Arad, peste scurt timp își va schimba sediul său, mutându-se într'un local spațios, confortabil, punând la dispoziția membrilor reviste, bibliotecă, distracții, conferințe și dezbateri literare, economice.

Iar în viitor întreprinzând excursii în URSS.

Suntem convinși că vom face față marilor cerințe materiale ale începutului și vom găsi sprijin și înțelegere din partea arădanilor cu posibilități materiale.

Domnul general Pretorian a formulat frumos rostul ARLUS-ului, spunând: „ARLUS reprezintă cea mai puternică acțiune de pițipere și cunoaștere a tuturor marilor posibilități ale Uniunii Popoarelor Sovietice. Din simțământ și din înțelegere nasc cele mai trainice acțiuni de convățuire între oameni și popoare. Și România nu dorește decât aceea cu toți vecinii săi. Cel ce activează în ARLUS, curat și conștiincios, activează pentru țara lui”.

de vinovăție și Chestura poliției roagă pe toți aceia cari știu ceva concret despre activitatea acestui individ, să se prezinte la Chestura poliției, biroul Siguranței, camera 7, la comisarul Binder, pentru a da relații.

CU OCAZIA PREMIERII FILMULUI SOVIETIC „ORA 6 DUPĂ RĂZBOIU”, dela cinematograful „Forum” muncitorii sindicalizați vor beneficia de reduceri la prețuri Sâmbătă dela orele 1—3, 3—5 și 5—7, precum și Luni la orele 3 p. m. Astfel costul unui bilet la aceste reprezentații va fi de 180 lei. Toți donatorii de a vedea această reprezentație cinematografică, sunt rugați a se anunța cu anticipație comitetelor de fabrică, responsabililor culturali sau secretariatului sindicatelor din care fac parte.

Sindicatul va organiza la Arad un control împotriva speculanților

La ședința Comitetelor Sindicatelor din Arad, care s'a ținut ieri în localul Comisiei Locale s'a ridicat printre altele și problema speculei, care — în interesul maselor de consumatori și a redresării vieții economice — trebuie înfrântă. Dl. prefect Voștinar a propus ca

fiecare Sindicat să înainteze 2—3 membri care vor face control la toate articolele din prăvălii sau de pe piață.

In acest scop sunt rugate or-

ganele în drept ca toți comercianții să afișeze prețurile curente ale mărfurilor care sunt puse în vânzare.

D. prefect și-a exprimat speranța că prin controlul exercitat de reprezentanții Sindicatelor, cari vor fi elementele cele mai cinstitute, de încredere și corecte, se va reuși să se descopere și să se sancționeze orice încercare a speculei și se vor putea lua măsuri contra acelor cari nu vor respecta noua legiuire economică.

Astfel la Arad vor funcțio-

na cca. 150—200 de controlori onorifici ai Sindicatelor.

Dl. Csépar dela C.F.A.P. s'a plâns că la Casa Asigurărilor Sociale unii medici și unii funcționari tratează muncitorii ca și în timpurile regimului trecut. Dl. prefect Voștinar a răspuns că pentru a remedia această situație este necesar de a se lua contact cu Sindicatul Sanitar, cu Comitetul de Conducere dela Casa Asigurărilor Sociale să ia măsuri, ca aceștia nu numai să fie sancționați, dar și arestați.

Bonomi a demisionat

ROMA. — Din capitala se anunță că primul ministru Bonomi a demisionat.

Laval va fi extrădat Franței

PARIS. — Din Madrid s'a nădărnicit că guvernul spaniol a declarat de acord de a expulsa guvernului francez pe ministrul Laval.

INSCRIERE PENTRU SINDICATUL DE CANOTAJ ȘI LA SINDICATUL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI. Comitetul Funcționarilor și Funcționarilor Particulari aduce la cunoștința membrilor săi, că buletinul sportiv „Hellas” este al Sindicatului și acei membri doresc să activeze în sport canotaj, tenis, etc. și pentru acest scop doresc să se înscrie prezente în termen de 10 zile în biroul Sindicatului.

IN ATENȚIA PENSIONARILOR. Membrii înscriși prezente sunt rugați ca să vină pe la Comitetul de Infrățire Str. Emmescu 20—22, adresa cu ei și dovada de plată a contribuției și a cotizației pentru a fi trecut numărul membrilor de familie în act. Urgentă impusă întrucât Economizatorul deșteaptă datele pentru Comitetul de Infrățire.

SINDICATUL COMERȚANTILOR DETAILIȘTI de măruntșuri și tincoțaje, are pe toți membrii săi, la oală fătuire, care se va ține la ora 9 Iunie 1945 (astăzi) la ora 3 și jumătate după amiază în Str. Brătianu Nr. 18 (câmpul meserilor). Se va discuta înțararea economizatorilor angajați. Referitor la listele de contribuții. Diferite propuneri Comitetul.

CASATORIE. — Ilieș și Marghița, Victor își sânt reșc casatoria, orole 12 milioane goga neologă. (In loc de oară nunt).

BRAZILIA A DECLARAT RĂZBOIUL JAPONIILOR. Guvernul brazilian a declarat război Japoniei. Acest act al guvernului brazilian a fost primit cu satisfacție la Washington. Dl. ministru adjunct al Afacerilor externe a declarat că prin faptul că Brazilia arată că se unifică întru totul cu acțiunile Statelor Unite pentru zdrobirea fascismului.

INCHIDEREA ȘCOLILOR PRIMARE. Ministerul Educației Naționale a dispus ca școlile primare să fie închise cu o săptămână înainte de ziua de 13 Iunie, iar serbările de aniversare de an vor avea loc la 24 Iunie.

S'A ABROGAT PROHIBIȚIA RECĂSĂTORII CELOR DIVORȚAȚI. La propunerea ministrului Lucrețiu Pătrășcanu s'a abrogat dispozițiunile 277 din Codul Civil. Astfel, aceasta stabilește prohibiția pentru soții divorțați de a se recăsători. Această dispoziție apare azi cu totul anacronică întrucât a constituit o încălcare a principiului libertății de a se căsători.

D. Dr. Petre Groza

Tineretul trebuie să destrame zidurile chinezești dintre națiuni

BUCHUREȘTI. — Dl. prim-ministru Petre Groza a făcut declarații în legătură cu problema tineretului, exprimându-și satisfacția că rezolvarea acestei probleme se face în spiritul unității tineretului.

— In sânul tineretului — a spus dl. dr. Petre Groza — nu trebuie să existe frăcțiuni și desbinări. Tinerii, cari se bucură de atmosfera înseninată de astăzi,

trebuie să-și încordeze toate puterile pentru o democrație reală și pentru progres.

Tineretul trebuie să realizeze înfrățirea între naționalitățile confocuitoare și nu trebuie să mai fie unealta urei șovine. El trebuie să destrame zidurile

chinezești contruite cu viclenie între națiuni. Tineretul nostru să fie pătruns de ideea apropiării între neamuri. Precum se știe tineretul român va lua parte la congresul tineretului antifascist din Bakani, muncind astfel la realizarea înfrățirii între popoare.

Impresiile arhiepiscopului Canterbury în Polonia

MOSCOVA. — Arhiepiscopul de Canterbury, care a făcut o vizită pe teritoriul Poloniei, a făcut declarații presei. Cu ocazia vizitei sale el a văzut urmele ororilor hitleriste. Lângă Cracovia a văzut un lagăr al morții

în care hitleriștii au executat în total 4 milioane de oameni. Crematoriile acestui lagăr au înghițit zilnic 24 mii de oameni.

Arhiepiscopul a declarat că în Polonia de astăzi a căzut o deplină libertate cetățenească.

INFORMAȚIUNI

SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA tuturor abonaților Uzinei Electrice din cartierele Șega, Bujac, Gal, Calea Aurel Vlaicu, Strada Weitzer și Str. Peneș Curcanul că începând din ziua de 11 Iunie se va proceda la refacerea linilor aeriene de mare și mică tensiune, distruse de bombardamente în cartierele și străzile indicate. Din această cauză, furnizarea energiei electrice va fi întreruptă în fiecare zi, între orele 13—20 până în ziua de 21 Iunie 1945, dată până la care apreciem că vor dura lucrările de refacere a liniilor electrice. 482/A

INCENDIU LA GHIOROC. In comuna Ghioroc a izbucnit un incendiu care a cuprins în flăcări casa d-nei Luiza Voștinar. Se crede că focul a izbucnit din cauza coșului defect. La stingerea focului au contribuit în largă măsură următorii locuitori: Vuin Gheorghe comandant de pompieri, sergent instructor Câmpianu Gh., dl. Schaltz și soția, dl. A. Kaufman, dl. Ardelean, dl. Pinteș Gh. și mulți alții. De asemenea părintele catolic din Ghioroc a dat un important ajutor moral și material.

VADUVELE DE RĂZBOIU SĂ SE PREZINTE ASTAZI după masă la orele 4 în localul „Apărării Patriotice” (Bulevardul Regina Maria Nr. 8) pentru dezbaterile unor probleme importante.

BIROUL UNIUNII FEMEILOR ANTIFASCISTE DIN ROMANIA SECȚIA ARAD funcționează la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 53, zilnic între orele 10—11 a. m. și 18—19 p. m. în care timp se primesc și înscrieri de noi membri.

Situația pe scurt

PRAGA. — Mareșalii Malinowski, Koniev și Eremenko au fost decorați cu cea mai înaltă distincție militară cehoslovacă, cu „Ordinul Leul Alb”.

LONDRA. — Conform unei declarații comune anglo-americane, în cursul războiului aliații au scufundat 700 de submarine germane.

LONDRA. — Sr Stafford Cripps a declarat într-o cuvântare că în urma acțiunii mișcărilor de rezistență din Europa, opinia publică europeană, s'a orientat spre stânga. Este deciziiv în interesul Britaniei ca un nou guvern britanic să se bucure de simpatia guvernelor partidelor muncitorești din țările europene.

ROMA. — Intre cele 6 partide se duc tratative pentru formarea unui nou guvern de coaliție. Fruntașul comunist Togliatti a declarat că își asumă un portofoliu ministerial numai în acel caz dacă guvernul va fi format de socialistul Nenni.

Guvernul englez se opune propunerii franceze în privința problemei arabe

Guvernul englez a răspuns la nota guvernului francez prin care acesta a propus ca întreaga problemă a Orientului Mijlociu să fie dezbătută la conferința celor cinci mari puteri, afirmând că astfel s'ar întârzi rezolvarea problemei Siriei și Libanului.

Președintele Truman a declarat că se identifică cu punctul de vedere englez.

Conferința Ligii arabe întrunită la San-Francisco a adoptat o hotărâre conform căreia guvernul francez este somat de a retrage trupele sale din țările arabe.